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 市民の皆さんの理解と協力により学校再編を進めていきます 

学校再編の状況についてお知らせします （平成２４年８月２３日以降） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回は、８月２３日以降に開催した「塩谷・長橋地区」「中央・山手地区」「南小樽地区」の懇談 

会の状況や、平成２５年４月の統合に向け発足した｢祝

津小学校・高島小学校統合協議会」の協議内容などにつ

いてお知らせします。 

また、登下校時の児童の安全を確保するスクールゾー

ンについてお知らせします。 

学校再編ニュース 
《第7号》 （平成２４年１１月２８日発行） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

塩谷・長橋地区 

塩谷・長橋地区では、塩谷中の統合時期について話合いをしてい
ます 

 

 

  前回（７月２３日）の塩谷小・中合同懇談会で、教育委員会から、塩谷中と長橋中の統合時期は平成２７年

４月としたい旨提案したことから、統合時の対象となる現小学校５、６年生の保護者の意見を確認してほしい

との要望があり懇談会を開催しました（事前に、保護者の意向についてアンケート調査を実施）。 

≪統合時期などについて≫ 

 

 

◆ 統合までの時間を確保した上で子供たちを送り出してやりたいため、平成２８年４月の統合を希

望する。その決定を今年度の早い時期に決めてほしい。 

◆ 統合を延ばすことができないのであれば、早く統合時期を決定し、統合時に子供がどういう環境

に置かれるかなど、丌安を解消するための話合いの段階にきている。 

◆ 統合を迎える塩谷中に１年生と２年生は入学させず、３年生だけを残すということはできないか。 

⇒ 教育委員会から、教員配置は学級数を基にしており教育活動に課題が出てくる旨説明しました。 

 

懇談会の開催状況 

 

平成 2４年９月２７日 塩谷小５・６年生保護者 

 この学校再編ニュースは、市のホームページに 

掲載しています。 

 小樽市 学校再編 で         クリック 検索 

祝津小学校・高島小学校統合協議会が発足 

平成２４年９月４日に祝津小と高島小の第１

回統合協議会を開催しました（詳しくは、４ペ

ージを御覧ください）。 

 

アンケートでは、「平成２８年４月の統合を希望」が最も多く、次に「もっと早くてもよかった」、「で

きれば学校を残してほしい」との回答が続きました。 

《発行》 小樽市教育委員会（適正配置担当）   

電話  0134-32-4111（内線 533） 

FAX  0134-33-6608 

E ﾒｰﾙ gakko-tekisei@city.otaru.lg.jp 
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≪学校再編ついての丌安、心配などについて≫ 

 

 

◆ 統合校の様子や先生方の指導について教えてほしい。⇒ 教育委員会から、保護者の協力を得て

学校巡回するなどしており、校内は落ち着いている。市全 

体の教員の指導力を高めていかなければならないと考えて 

いる旨説明しました。 

◆ 統合までの間、長橋中へ通う生徒への通学支援はあるの 

か。 ⇒ 教育委員会から、通学支援は統合後からとなる旨 

説明しました。 

◆ 統合時の制服については、例えば、塩谷中では私服で過ごし統合時に制服を購入するという考え

方や、塩谷中の入学時から長橋中の制服を着て統合を迎えるという考え方、また、統合時による

移行期にはそれぞれの制服を誇りを持って着るという考え方などがあると思う。 

 

アンケートでは、「統合校の校内環境」が一番多く、次に「交友関係や新しい環境への順応」、「交通

費、制服等の出費など」の回答が続きました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央・山手地区 

中央・山手地区では、色内小の学校再編について話合いをしています 

 

 

  前回（７月１１日）の懇談会で出された意見等を整理して、改めて２学期中に懇談会を開催することとして

いたため、懇談会を開催しました。 

■ 教育委員会からの提案・説明内容 ■ 

■ 前回の、色内小校区を三つに分割して稲穂小・統合手宮小（高島・手宮地区）・長橋小（塩谷・長橋地区）

とそれぞれ統合する提案の中で、統合校への通学距離の平準化が図られるよう、校区分けを一部変更し提

案しました（統合時期は、手宮地区３小学校の統合に合わせて平成２８年４月とする）。 

◆ 参加された方からの意見など ◆ 

【保護者から】 

◆ 校区を分けるよりも、道路が大きく除雪も行われる国道 

５号を通って、稲穂小へ通学させる方が安心であるとの意 

見があり、教育委員会から、国道は車両交通量が多いため、 

国道を横断する校区の設定はできるだけ避けたいと考えて 

いる旨説明しました。 

◆ スクールゾーンや塩谷街道などで、現在、交通安全女性指導員の見守りやＰＴＡのパトロールな

どが行われているが、通学する方向が変わることで、逆に危険となる道路も出てくるのではないか

との意見があり、教育委員会から、ＰＴＡをはじめ地域の方の協力を頂きながら、通学安全対策を

考える必要がある旨説明しました。 

◆ 懇談会で発言ができない保護者の声を聞く手立てを考えてほしい、また、統合時の対象となる１、

２年生の保護者の意見を聞くために、昼間に懇談の場を設けてほしいとの意見があり、教育委員会

から、保護者がある程度集まる日時を学校と調整し、懇談会等を開催したい旨説明しました。 

懇談会の開催状況 平成 2４年１１月９日 色内小（保護者・地域） 

教育委員会では、１２月３日に塩谷小・中合同懇談会を開催し、改めて保護者や地域の皆さんと統合時期などに

ついて話し合うこととしています。 

 



 

                                     

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若竹小の平成２５年４月の統合に向けた準備を進めています 

南小樽地区 

 

 

■ 教育委員会からの提案・説明内容 ■ 

■ 潮見台小へ通うスクールバスの対象児童（①高速道路高架山側、②小樽築港駅海側のマンションに居

住する低学年）と運行ルート案のほか、要望があった空き席の活用について説明しました。 

◆ 参加された保護者からの意見など ◆ 

◆ 高速道路高架下に信号機などが設置された場合、ここのスクー 

ルバス運行はしない方針であるとのことだが、築港側はどうなる 

かとの質問があり、教育委員会から、高架山側と築港側の考え方 

が異なっており、現時点ではやめる考え方はない旨説明しました。 

◆ 高速道路高架下における信号機などの設置予定場所について質問があり、教育委員会から、状況

により変わる可能性はあるが、現在、警察と高架下の７番橋脚部分で協議している旨説明しました。 

◆ 統合校への通学時の見守りについて質問があり、教育委員会から、統合協議会で町会やＰＴＡ、ボ

ランティアなどに参加していただき、危険個所をピックアップして話し合っていく旨説明しました。 

◆ スクールバスの空き席の活用対象者について意見や要望があり、教育委員会から、全市的な基準

もあることから、教育委員会の考え方を整理し、改めて保護者に示したい旨説明しました。 

懇談会の開催状況 平成 2４年１０月１９日 若竹小保護者～午前・夜間の２回 

 

 

   

前回（５月１４日）の開催以降の、「学校再編に伴う通学路の安全整備に関する要望」に対する市の進捗状

況について市総務部企画政策室から、また、スクールバスの運行について教育委員会から説明しました。 
  

◇ 教育委員会から、スクールバスの運行は、潮見台小校区に分けられる地域となり、高速道路高架

山側に居住する児童と小樽築港駅海側のマンションに居住する低学年児童の対象者数について説

明しました。参加した保護者からは、スクールバスの空き席の活用について要望がありました。 

 

若竹小における通学路の安全確保対策に係る説明会 

平成 2４年８月３０日 若竹小（保護者・地域） 

～ 市総務部、教育委員会合同 

◆若竹小学校・桜小学校統合協議会◆  
第４回 平成 2４年１１月１３日  

◇通学路の安全対策について◇ 

桜１号線について、桜から若竹方面に向かう車両のうち、冬

期間は平磯公園横をう回することが多いとの話しがあり、夏期

に引き続き、冬期も通行量調査を行うこととなりました。 

◇新しい学校づくりの取組◇ 

新しい学校の教育目標づくりや教育課程編成の参考とする

ため、保護者や地域の皆さんにアンケート調査を実施。今後｢教

職員部会」で検討し、統合協議会に示すこととなりました。 

事
前
交
流
事
業 

第２期の児童交流として、１０～１１月に

若竹小児童が、学年ごとに潮見台小・桜

小をそれぞれ訪れ、学校 

探検やドッジボール、ゲー 

ムなどをして、友達と仲良 

く過ごしました。 
１年（潮見台小） 

２年（桜小） 

３年（潮見台小） 

４年（桜小） 

５年（潮見台小） 

☆ 統合協議会ニュースは市のホームページに掲載しています ☆ 
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 この後の状況は「学校再編ニュース（第８号）」でお知らせします 

◇学校施設の耐震補強工事の状況◇ 

   長橋中、桜町中では、平成２３・

２４年度の２年で耐震補強工事及

び大規模改 

修工事を行 

いました。 

  

 

 

  

高島・手宮地区 

祝津小の平成２５年４月の統合に向けた準備を進めています 

◆祝津小学校・高島小学校統合協議会◆  
平成２５年４月の祝津小と高島小の統合に向けた準備を進めるため、総合協議会が発足しました。統合ま

での間、特色ある学校づくりや通学路の安全点検などについて話し合います。 

◇特色ある学校づくりの取組◇（第１回） 

教育の根幹となる新しい教育目標を、保護者や児 

童、地域の方の意見を聞きながら制定すること、ま 

た、統合後の学校では、祝津・高島・赤岩など地域 

の良さが実感できるような教育を目指していくこと 

が確認されました。（アンケート調査を実施する） 

 

第１回 平成 2４年９月４日   第２回 １１月２０日 

 

◇通学路の安全点検・見守り活動◇（第２回） 

１０月２２日に、祝津小ＰＴＡ会長や祝津町会長

などで行った通学路の点検の報告のほか、降雪期に

も点検することや来年４月からの通学時の見守り

活動について話し合うことが確認されました。 

◇校名・校歌・校章等について◇（第２回） 

祝津小、高島小の歴史を引き継いでいくことが重

要であると考え、校名等については、協議の結果、

見直しは行わないこととなりました。 

 

★ スクールゾーンは進入禁止です！ ★ 
車両通行を規制するスクールゾーンは、市内１１校の小学校にありますが、そのうち、今回は高島小、潮見台小、

桜小の指定場所をお知らせします。児童の安全を確保するため、御理解・御協力をお願いします。 

▲事前交流事業▼ 
児童交流は、第１回目が８月２９日に行われ、９月４

日、１０月３０日、１１月２２日とこれまで４回、祝津小児

童が高島小を訪れ、楽しい時間を過ごしました。 

※ 現在、児童の登校時間に合わせたスクールゾーンの時間帯の見直しについて、学校と警察で協議を進めています。 

桜町中の教室 
長橋中の 

校舎 

☆ 統合協議会ニュースは市のホームページに掲載しています ☆ 

閉校した量徳小の資料を公開しています 

  平成２４年３月末で閉校した量徳小の資料を、教育委

員会３階の閉校記念 

室内にスペースを設 

けて公開しています。 

校舎に掲げていた校 

章をはじめ、校旗、昔 

の教科書や写真など 

を展示しています。 

  

【高島小】 
祝
津
方
面 

赤岩方面 

手
宮
方
面 

高島小 

高島 
郵便局 

かもめヶ丘団地 

方面 

スクールゾーン 

・午前７時３０分～８時３０分 

【潮見台小】 

潮見台小 

国道５号 

小樽駅方面 

スクールゾーン 

・午前８時～９時 

・正午～午後３時 

若
竹
方
面 桜町本通 

国道５号方面 

東小樽線（桜１号線） 若竹方面 

桜小 

桜ロータリー方面 

桜ロータリー方面 

スクールゾーン 

・午前８時３０分 

～午後３時 

【桜小】 

第３回（授業） 
第４回（高島イベント） 

第１回（自己紹介・ゲーム） 

 

第２回（芸術鑑賞） 

 


